

聖經豫言之中心

上 一章，我們從創世記第十八章中，查考到：耶和華上帝親自以人類的肉身形象，顯現給亞伯拉罕，並且親口向他說豫言：「亞伯拉罕必要成為強大的國，地上的萬國都必因他得福。」（創十八）後來，神在替亞伯拉罕的孫子雅各改名為以色列的時候，又再次重復祂所定的應許：「我是全能的神，你要生養衆多，將有一族和多國的民從你而生，又有君王從你而出。」（創三十五）

一、關於國度的建立

究竟，上帝所豫言的這個國度，是個甚麼樣子？何時建成？

亞摩斯的兒子，著名先知以賽亞曾經從神的默示中，得到了一張藍圖——「末後的日子，耶和華殿的山必堅立，超乎衆山，高舉過于萬嶺，萬民都要流歸這山。必有許多國的民前往，說，來罷！我們登耶和華的山，奔雅各神的殿，主必將祂的道教訓我們，我們也要行祂的路，因為訓誨必出于錫安，

耶和華的言語，必出于耶路撒冷。祂必在列國中施行審判，為許多國民斷定是非，他們要將刀打成犁頭，把槍打成鐮刀，這國必舉刀攻擊那國，他們也不再學習戰事。」（賽二）

以賽亞所豫言的國度，是一個神要自己執掌王權的國度，是最後和平的國度，其出現的時間是：「末後的日子」。

啓示錄是描寫「末後的日子」的天書，那兒記著說，「第七位天使吹號，天上就有大聲音說，世上的國，成了我主和主基督的國，祂要作王到永永遠遠。」（十一）

至此，我們真相大白！上帝耶和華在亞伯拉罕帳棚門口所豫言的國度，是要通過耶穌基督來實現的。到底基督是以何種大能來成就這個國度？

啓示錄第五章 6-9 節，陳明全部的奧秘

「……這羔羊前來，從坐寶座的右手裏拿了書卷。祂既拿了書卷，四活物和二十四長老，就俯伏在羔羊面

前……因為祢曾被殺，用自己的血，從各族各方各國各民中買了人來，叫他歸于神，又叫他們成為國民作祭司歸于神，在地上執掌王權。」

上帝所豫言的國度中，需要大量的國民。這些國民，乃由上帝的愛子，以羔羊的身份捨命，流血買贖而來。沒有羔羊的血，沒有這個國度。國度的建立，離不開羔羊的寶血。上帝為要成立這個國度，遂付出了重價。「神愛世人，將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」（約三）

上帝在亞伯拉罕帳棚門口所豫言的國度，是一個永恆的國度。在成就這個國度的過程中，耶穌基督扮演了獨一無二的角色，是貫串在上帝建國大綱中的一根紅線，是天國豫言的中心。上帝的救贖計劃，是藉著祂的血來買贖萬民，叫信祂的人，都得永生，不再死亡。

聖經豫言，因上帝的救贖計劃而來，亞伯拉罕帳棚門口關於「地上萬國都必因祂得福」的豫言，其精義在此。請大家要特別注意，只有耶穌用血成就的國

度，人才能得贖家福。我們讀經研習豫言，必須以此為出發點。

二、關於上帝救恩計劃的兩個步驟

從啓五6-9可以看到，神建永恆的救恩國度，共有兩個重要的步驟——

第一，以羔羊寶血贖萬民；

第二，以羔羊權柄審判萬民。

為此，構成了聖經豫言中耶穌必須先後兩次降臨大地的重要主題：頭一次，祂以羔羊受苦的形象，帶來了「天國近了，你們要悔改」的拯世福音，最後在十字架上流血犧牲，成就了天國救恩計劃的第一步，以血贖買萬民；最後一次，祂要以威嚴、大能的君王身份，前來審判全地：凡被祂的寶血所潔淨的人，被提進入永恆之國；凡不願被祂寶血所潔淨的人，審判之後在大火中燒燼。

新舊約對耶穌兩次降臨大地，着墨甚濃：舊約中有關基督的豫言共三百三十處，其中有一百零九處關於祂的第一次降世，有二百二十四處關於祂的再臨。在新約中，共有三百三十節經文論述祂的再來。所以，耶穌兩次降臨大地的豫言，是聖經豫言的中心。離開了祂，沒有救恩，也沒有國度。我們研習經上豫言，如不緊緊抓住這個中心，便會偏離了大方向。

關於耶穌第一次降世的意義，先知以賽亞說，「耶和華使我們眾人的罪孽都歸到祂身上……祂像羔羊被牽到宰殺之地……耶和華以祂的贖罪祭……因為祂將命傾倒，以致于死。祂被列在罪犯之中，祂卻擔當多人的罪，又為罪犯代求。」（賽五十三4）

10)

關於這位救贖主的出處，先知以賽亞對大衛家說，「主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給祂起名以馬內利。」（賽七14）先知耶利米則進一步補充豫告：「耶和華說，日子將到，我要給大衛興起一個公義的苗裔，祂必掌王權，行事有智慧，在地施行公平和公義。」（耶二十三5）先知彌迦則直接點破，這位救贖主要出生在「伯利恆以法他」（彌五2）。

先知豫言的數百年之後，耶穌果然百分之百準確的誕生在伯利恆城，大衛的家譜之中。可是，這時的猶太人却認識祂。耶路撒冷政教合一的統治者，祭司和文士們却欲置祂死地而後快。

為甚麼？

因為，當時的聖經豫言被宗教上層人物所封鎖，他們不讀先知書，又反對信徒們讀和傳。當時，凡是擁護耶穌是主、是彌賽亞的人，都被殘酷的迫害、處死。

面對獨太人當時的屬靈景況、耶穌十分憤慨、悲傷。

三、耶穌面對耶路撒冷說豫言

經上記著說：「耶穌快到耶路撒冷看見城，就為它哀哭！說，巴不得你在這日子，知道關係你平安的事，無奈這事現在是隱藏的，叫你的眼看不出來。

因為，日子將到，你的仇敵必築起土壘，周圍環繞你，四面困住你，並要掃滅你，和你裏頭的兒女，連一塊石頭也不留在石頭上，因你不知道眷顧你的時候。」（路十九41-44）

這段經文記述，耶穌當時傷心哀哭，並豫言耶路撒冷將有一場大浩劫，敵人的大軍將要圍城，屠滅殺絕裏面的居民。耶穌指出，災禍發生的原因有三：其一，他們不知道關係自己未來平安的事；其二，他們的眼睛看不到隱藏的事；其三，他們在生命上不知道如何眷顧自己。

究竟，這些事為何會進一步釀成歷史大悲劇？

在馬太福音二十三章37-39節中，耶穌自己親口解釋如下：「耶路撒冷啊！耶路撒冷啊！你常殺害先知，又用石頭打死那奉差遣到你這裏來的人，我多次願意聚集你們的兒女，好像母雞把小雞聚集翅膀底下，只是你們不願意。看哪！你們的家成為荒場，留給你們。我告訴你們，從今以後，你們不得再見我，直等到你們說，奉主名來的，是應當稱頌的。」

在這段經文中，耶穌親口指出：耶路撒冷被毀滅成為荒場的大災禍，直接來源于猶太人自己的罪行——殺害先知；正因為殺害先知，所以他們不懂聖經豫言，不懂，則看不到隱藏之事；以致，救贖主來到他們身邊的時候，他們毫不認識；救贖主本來就是「母雞」，具有大能可以庇護「小雞」在其翅膀之下；但是，你們猶太人卻不願意；這就是你們猶太人不知道關係自己未來平安之事，在生命上不知道眷顧自己的緣故啊！

猶太人後來，終於把自己的救贖主，釘死在十字架上，這是何等深重的罪孽啊！

可是，他們並不知罪！

公元六十九年左右，耶路撒冷大街上依然一片繁榮，拉比們照樣在會堂中滔滔不絕的教訓人。大街上有人諷刺耶穌說，「拿撒勒人豫言的是毀滅，我們現在有的卻是豐年！」話音剛落不久，站在耶路撒冷大街上的一位農夫，突然間淒厲喊叫起來……「這城這國有禍了！這城這國有禍了！」官府把他抓到衙門裏鞭打，越打的兇，他喊的更兇：「這城這國有禍了……」。

就在此時，羅馬朝廷驟然變局：維斯帕森繼尼祿作了羅馬皇帝，他的兒子提多將軍立即率重兵前來圍攻耶路撒冷。攻略戰開始，羅馬軍轟石彈、投火把，團團圍住耶路撒冷。不久，城內彈盡糧絕，猶太人抵抗不支，血流成渠，終於城陷。羅馬軍隊入城之後，一方面屠盡殺絕城中的居民，另一方面爲了挖金掘銀，把全城拆毀，因他們要掠奪猶太人藏于牆內屋角的金銀財寶。至此，耶路撒冷就全城準確地應驗耶穌所說的豫言：「連一塊石頭也不留在石頭上」原來宏偉壯觀的建築物，成爲廢墟一片。

猶太人的歷史悲劇，其實早在豫言之中。但是，爲甚麼他們有了先知豫言，卻不能避免歷史災禍呢？只因他們自高自大，不願意做「小雞」聚集在「母雞」的翅膀之下，失去了救主大能的庇護。猶太人的驕傲，使他們頑固地拒絕了「木匠的兒子」——耶穌作爲他們的彌賽亞。最後，他們國破家亡，淪落世界各地，被人藐視厭棄，屢經屠殺而不悔改至今。悲劇的關鍵，發生在：他們不懂聖經豫言中耶

穌基督作爲人類救贖主頭一次降世的全部屬靈真理。

按聖道規定，祂還要再來，以審判之主掌管未來的七年大審判。關於這個重大事件的絕對可靠性，耶穌自己強調：「天地要廢去，我的話卻不能廢去。」（太二十四35）

筆者曾就此和三位猶太朋友先後論及，可惜！他們至今仍然認爲：耶穌只是人，不是神的兒子，更不是他們所期待的彌賽亞。這就決定了猶太民族在未來大審判中災禍未了的命運。

猶太人如此。我們中國人此時又如何呢？華人教會，許多人對上帝救恩計劃中最重要的一步——耶穌再來，並不關心。猶太人對耶穌第一次降臨時所持的消極態度，好像也傳染了下來，使處於耶穌再來年代已經很近的人們，反應並不積極。求聖靈使我們在神的真道上同心，願祂繼續施恩，使我們大家一起「刻苦己心」，專心求明白未來必成之事。

四、末世豫言之應驗

以上，我們已從賽二2、4得到上帝在亞伯拉罕帳棚門口所豫言的「大國」藍圖，又從啓五6、9和十一15諸節經文中獲悉：那個「大國」的居君，就是神自己的獨生愛子耶穌基督。那麼，這個「大國」快到成就的時候，世上有甚麼重要的歷史徵兆可作標誌？

耶穌在橄欖山上，親口說了這種標誌——

「你們可以從無花果樹學個比方，當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。這樣，你們看見這一切

的事，也該知道人子近了，正在門口了。我實在告訴你們，這世代還沒有過去，這些事都要成就。」（太二十四32、34）

這是一個重要無比的時代大真理：耶穌再來之前，世上要發生無花果樹發嫩長葉的奇蹟。當人們看到這個奇蹟的時候，耶穌再來的日期就很近、很近了，「正在門口了」。並且，要在一個「世代」（Generation）之內應驗。

那麼，無花果樹豫表的是什麼？

請大家閱讀耶利米書第二十四章，便知道無花果代表的是猶大人。後來，耶穌也曾親自引用無花果樹來喻比猶太人，咒詛他們不結果子。請你閱讀馬太福音二十一章18、19節，便更清楚。耶穌咒詛之後，猶太人不久就亡國了！但在神的慈悲之中，猶太民族不是淪亡到底，永無希望。而是，有朝一日，他們可以從萬國中返回故土，重新立國，與神和好。

歷史上衆先知，就此着墨甚濃。請大家查閱：賽二1、4，四1、6，十一10、12；耶三十一、11，18、24；結十一14、18，三十四11、17，三十七15、23；珥三1、2；彌四1、2；番三8、17；亞八1、8等豫言章節，便能知曉。

以西結是一位系統豫言以色列復國的先知，今天我們就把他所說的一段豫言，拿來分析、分享。

「耶和華的話又臨到我說，人子啊！你要取一根木枝，在其上寫，爲猶大和他的同伴以色列人，又取一根木枝，在其上寫，爲約瑟，就是爲以法蓮，又爲他的同

伴以色列全家。你要使這兩根木杖接連為一，在你手中成為一根。……要對他們說，主耶和華如此說，我要將以色列從他們所到的各國收取，又從四圍聚集他們，引導他們歸回本地。我要使他們在那地，在以色列山上，成為一國，有一王作他們眾民的王，他們不再為二國，決不再分為二國。……他們必住在我所賜給我僕人雅各的地上，就是你們列祖所住之地。……我的僕人大衛，必作他們的王，直到永遠。並且我要與他們立平安約，作為永約。我也要將他們安置在本地，使他們的人數增多，又在他們中間設立我的聖所，直到永遠。」（結三十七15、26）

這是二千六百多年前發表的，關於以色列復國的一張藍圖，以西結非常完整地豫言今後復國過程中要連續發生的事態——

第一步，神要從世界各地收取二千年來流離失所的以色列人回歸故土，「在以色列山，成為一國」統一，而不再南北分裂；

第二步，神要安置他們住在本地之後，人數要增多起來；

第三步，神要「在他中間設立聖所」。

當代人有幸，親眼見到這些豫言奇跡般地應驗、或正在應驗之中。

一九四八年五月十四日，全世界驚奇地看到「無花果樹發嫩長葉」的奇跡——以色列果然一字不差地按以西結豫言復國了，並且看到他們的人口由原來的六十五萬人猛增至三百五十萬人。時至今日，由東歐、蘇聯和埃塞俄比亞等地仍有大批猶太人每日移入以色列境內。

在以西結豫言中，神特別強調子民回歸是為要在以色列山上「設立聖所」。但是，復國之後，耶路撒冷舊城的聖殿所在地，却被羅得

的子孫，約但國王阿布杜拉的軍隊所佔領，由聯合國劃歸作阿拉伯回教國家的勢力範圍。阿布杜拉不僅要將約但河西原屬以色列的國土佔為己有，還要把耶路撒冷定為未來將要成立的「哈希麥約但王國」的首都。在他的野心勃勃的藍圖中，神的「以色列山」不是用來重建聖所之用，而是用來擴建回教的清真寺。此事當然觸犯神的計劃。當阿布杜拉於一九五一年七月來耶路撒冷阿克薩清真禮拜時，他突被回教極端份子暗殺身死。他那吞併領土發展異教的計劃，立刻化為烏有。接著，在一九六七年著名的「六天戰爭」中，以軍奪回耶路撒冷東城，二千年前的聖殿舊址，又回到了以色列人手裏。這等於說，重建聖殿的工作，在領土的問題上，已經初步解決。目前聖殿重建工作，以色列官方已組成了專門委員會，資金也已在美國籌足，只須一步，即能破土興工。那一步？就是建于聖殿旁側的回教清真寺怎樣處置？把它毀了，則無疑會引起另一場規模巨大的阿以戰爭。不把它毀了，聖殿無法興建。此事，人間雙方的難處都很大，也都不敢輕易動手，只等神的作為了！

神既已從以色列復國，並在奪回耶路撒冷等事上，顯出了祂的大能與榮耀，信徒們就當絕對相信，在未來重建聖所的問題上，祂也會有出人意料的神奇安排。

我們從以上千真萬確的史實中看到：耶穌在橄欖山上所說「無花果樹發嫩長葉」的豫言，以及以西結書三十七章關於「兩杖接連為一」——成立一個南北不再分裂的統一以色列

國的豫言，現今已經全部、百分之百準確地應驗在世人面前了。

這些重要無比的時兆說明甚麼呢？

「……這樣，你們看到這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了！」不是嗎？

耶穌再來，祂要作王，在祂的寶座上治理萬民，此事不是震天動地之舉麼？這是數千年來上帝的信徒仍朝夕盼望的大事，捨此，我們還有甚麼指望呢？

耶穌再來，就是聖徒們心中的唯一盼望。沒有這個盼望，是因為人們心中被油污所蒙，只顧眼前利益，對真道毫無感悟追求之故。

五、十個童女的故事

經文真道千真萬確向我們見證：耶穌基督，就是聖經豫言的中心。上帝的救恩計劃，是藉著耶穌基督的國度來成就的。成就這個國度的大能，是神自己的寶血。國度是永恆，寶貴無比，上帝為此，付出了重價。

但是，誰能最後進入這個國度呢？

耶穌在地上的時候，親口進行詳細地解釋

「那時，天國好比十個童女，拿著燈，出去迎接新郎。其中，有五個是愚拙的，五個是聰明的。愚拙的拿著燈，卻不豫備油；聰明的拿著燈，又豫備油在器皿了。新郎遲延的時候，她們都打盹睡着了。半夜有人喊着說，新郎來了，你們出來迎接祂。那些童女就都起來收拾燈。愚拙的對聰明的說，請分點油給我們，因為我們的燈要滅了。聰明的回答說，恐怕不夠我用的，不如你們自己到賣油的那裏去罷。他們去買的時候，新郎到了。那豫備好了的，同祂進去坐席，門就關了。其餘的

童女隨後也來了，說，主啊！主啊！給我們開門。祂卻說，我實在告訴你們，我不認識你們。所以你們要醒，因為那日子，那時辰，你們不知道。」（太二十五 1-13）

主耶穌語重心長，深入淺出地在這段經文中告誡祂的信徒：

第一，當祂再來的時候，可能有一半的信徒要失去機會，其原因是燈裏不備油。油指甚麼？指的是聖靈。一個信徒不追求聖靈同在，就是愚拙的童女。

第二，當祂再來的時候，不儆醒而打盹睡著的人，也即平時在主前漫不經心，在靈上迷迷糊糊的人，將會不得其門而入，被關在門外。主說不認識他們，永遠失掉了機會；

第三，當祂再來的時候，只有燈裏備油的人，也即聰明的童女，聖靈同在的人，才能一起被悅納而進入天國的大門，一起和新郎——救主耶穌基督，一同坐席，享受永生的大福氣。

一位生命之救主，在祂第一次降世時就提早告訴祂的童女們，也即信徒們，關乎祂第二次降世時誰能得救進入天國、誰將被棄絕在天國的大門之外的奧秘，這事，難道可以掉以輕心麼？

根據今世聖經豫言加速應驗的歷史趨勢，地球上夜已甚深，救主再臨，時時都可能發生。主說：「你們要醒，因為那日子，那時辰，你們不知道。」（太二十五 13）

（下期預告：聖經豫言之功效）



一個郵包

／文麟

今天郵差小姐送來一個郵包，我好驚奇，因為又不是過年過節，那來的快遞。看了郵寄人才知道是我們大女兒寄來的，叫我更奇怪，因為我們這位大女兒，非常名士派，平常很少寄東西給我。她說美國的東西到處一樣的，不像中國各地有不同的土產，加上我平時也常和她們說，我年紀大了，什麼也不缺，不過將來死了，別忘了，要買口棺材，因為我反對火葬的。

兩年前我們小女兒，從費城搬來聖地雅哥，我們住得很近，所以我們大女兒和小女兒說，你要負責照顧媽媽呀！我有時也有點感觸，從前小女兒不在時，這位大女兒，三個月一定會回來看我們一次，有次自己一個人，來回開了一千哩路，給我一個驚喜。每隔一天，常有電話，問長問短的。

拆開郵包原來是兩包零食，不久前她回來，帶過回來，很好吃。因為是新出品，所以後來她回來我無意中說了一句：「上次你帶回來的零食，味道不一樣，我們這裡購物中心，沒有這個牌子。」我是無意中說了一句，想不到這位傻大姐（大女兒的小名）記在心上還特別郵寄了兩包過來。

我們的四個寶貝，三個女兒，特別關心我，我常勸沒有兒子的父母，不必傷心。男孩比較粗心，娶了媳婦忘了娘，萬一我的寶貝兒子，看到這篇小品，請勿生氣，只要對太太和孩子好，比對老父母更重要。切記！

收到的零食打開吃了，真是吃在口內，喜在心內，老實說，我們的四個寶貝，比了一班真正孝子孝孫還遠啦，但比了對父母不睬不理的，還算有孝心，我非常開朗，萬事自知自制，決不苛求兒女的關心。美國年輕人，要打天下相當辛苦，各人有自己的家，孩子丈夫並且還需上班，忙進忙出，神經不健全的會神經衰弱，所以我們做父母的，要有自知之明，處處體諒第二代，能自己處理的事，自己辦理，不必增加第二代的負擔。

在神的憐憫和慈愛中，快快乐樂過我們自己的晚年吧！

